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Ορκίστηκε η νέα δημοτική
αρχή στο Δήμο Μεσσήνης

Η τελετή ορκωμοσίας του νέου Δημάρχου Μεσσήνης
Στάθη Αναστασόπουλου, των Δημοτικών Συμβούλων, των
Συμβούλων των Δημοτικών Κοινοτήτων, των Συμβούλων
των Τοπικών Κοινοτήτων και των Εκπροσώπων Τοπικών

Κοινοτήτων του νέου «Καλλικρατικού» Δήμου, πραγματο-
ποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου, 18 Δεκεμβρίου, στο
Δημαρχείο της Μεσσήνης.   Στην τελετή ορκωμοσίας
παρευρέθηκαν και αρκετοί από τα Βουφραδοχώρια. Επί-
σης, παραβρέθηκαν ο τέως βουλευτής Δημήτρης Σαμπα-
ζιώτης, ο πρώην βουλευτής Λευτέρης Παπανικολάου, ο
νέος Δήμαρχος Οιχαλίας Φίλιππος Μπάμης, οι Δήμαρχοι
των Καποδιστριακών Δήμων που συνενώθηκαν στο νέο
Δήμο Μεσσήνης, Πεταλιδίου, Ηλίας Κουτσοδημητρόπου-
λος, Αίπειας Νίκος Αναστασόπουλος, Ανδρούσας Μένης
Παπαδόπουλος, Ιθώμης Κ. Γεωργακόπουλος, αλλά και ως
μέλη του νέου Δημοτικού Συμβουλίου Μεσσήνης, οι
Δήμαρχοι Μεσσήνης Κώστας Σπυρόπουλος και Αριστομέ-
νη Γ. Μπρατσιάκος, ο πρόεδρος της κοινότητας Τριπύλας
Ηλίας Πατσιώτης, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου
Μεσσήνης Αρτέμης Φανός, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρί-
ου Μεσσηνίας Γεώργιος Καραμπάτος, ο Πρόεδρος της
ΕΑΣ Μεσσήνης Βασίλης Κοζομπόλης, ο Διοικητής της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Χαράλαμπος Αφάλης και αρκε-
τοί άλλοι. 

Παράδοση και παραλαβή της
Περιφέρειας Πελοποννήσου

Στην παράδοση και παραλα-
βή της Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου από το Φώτη Χατζημιχά-
λη στο συμπατριώτη μας Τάσο
Αποστολόπουλο παραβρέθηκαν
και κάποιοι Βουφραδιώτες. Στη
φωτογραφία βλέπουμε κάποι-
ους απ΄ αυτούς με το Γενικό
Γραμματέα Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτι-
κής Ελλάδας-Ιονίου Τάσο Απο-
στολόπουλο και τον πρώτο
αιρετό Περιφερειάρχη Πέτρο
Τατούλη. Απ΄ αριστερά στη
φωτογραφία: Βάσω Λεντούδη-
Μητροπούλου, Στέλλα Αποστο-
λοπούλου-Κωστούρου, Δημή-
τρης Γιαννόπουλος, Αποστολό-
πουλος Τάσος, Λεντούδης Γιάν-
νης, Τατούλης Πέτρος.

Eπαναπατρίστηκαν
από τη Βιέννη

Σπουδαιότατα αρχαιολογικά ευρήματα από την ευρύτερη
περιοχή της Χώρας και συγκεκριμένα από τον αρχαιολογι-
κό χώρο των Βολιμιδίων επαναπατρίστηκαν από τη Βιέννη
μετά από 30 χρόνια. Το υλικό είχε εξαχθεί νομίμως στις
αρχές της δεκαετίας του 1970 στη Βιέννη από τον καθηγη-
τή Breitinger, ο οποίος υπήρξε στενός συνεργάτης του
σημαντικού Έλληνα αρχαιολόγου, Σπυρίδωνα Μαρινάτου.
Αποτελεί εξαιρετικά σημαντικό σύνολο, η μελέτη του οποί-
ου θα προσθέσει στις γνώσεις μας για τη διατροφή, την
παλαιοπαθολογία και την κοινωνία της πρώιμης Εποχής
του Χαλκού. (Οι πληροφορίες και το φωτογραφικό υλικό
είναι από την τοπική εφημερίδα Ελευθερία).

Ένα ακόμη βιβλίο από τον Π. Κοσμόπουλο
Ένα ακόμη βιβλίο του κυκλοφόρησε αυτές τις μέρες ο συμπατριώτης μας εκπαιδευτικός από το

χωριό Παπαφλέσσα Πάνος Δ. Κοσμόπουλος. Είναι ο δεύτερος τόμος μιας σπουδαίας δουλειάς που
έγινε το 2006 όταν ο Πάνος Κοσμόπουλος παρουσίασε στο κοινό τον πρώτο τόμο του βιβλίου «Μεσ-
σηνιακή Παράδοση Βίου». Έτσι οι δυο αυτοί τόμοι μας γυρίζουν πίσω στις ρίζες μας, στα χωριά μας,
εκεί που είναι ο τόπος αναφοράς μας. Μέσα από τον «αρφανογεννημένο» αντικατοπτρίζεται η ζωή
του καθενός μας. Ο αγώνας για τη ζωή και την επιβίωση, ο αγώνας για το καλύτερο αύριο. Αγνές
μορφές της υπαίθρου, των κακοτράχαλων βουνοκορφών του Κουφιέρου, αποτυπώνονται στη δράση
και στην προσφορά τους στο έργο του Π. Κοσμόπουλου. Το βιβλίο αφιερώνεται από το συγγραφέα
«στους πεσόντες της Μεσσηνίας και στους εναπομείναντες που συνεχίζουν την παράδοση της ζωής
τους».

Οι αντιδήμαρχοι του δήμου μας
Δυο μέρες μετά την Πρωτοχρονιά ο δήμαρχος Μεσσήνης Στάθης Αναστασόπουλος ανακοίνωσε

τους επτά αντιδημάρχους του δήμου μας.  Οι αντιδήμαρχοι αυτοί θα έχουν διετή θητεία και μεταξύ
αυτών είναι και ο συμπατριώτης μας από το Κουρτάκι Σπύρος Κοντοθανάσης. Οι ορισθέντες αντιδή-
μαρχοι και ο τομέας ευθύνης τους είναι: Γιάννης Μπρατσιάκος (Οικονομικών Υπηρεσιών, με χρέη ανα-
πληρωτή δημάρχου) με ευθύνη για τη Δημοτική Ενότητα Αριστομένη, Γιώργος Αθανασόπουλος (Διοί-
κησης, Προγραμματισμού, Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Διαφάνειας) με ευθύνη τη Δημοτική Ενό-
τητα Μεσσήνης, Γιώργος Στραβόλαιμος (Υγείας, Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας) με ευθύνη για
τη Δημοτική Ενότητα Πεταλιδίου, Ελένη Τσέλιου-Μουρούφα (Κοινωνικής Πολιτικής, Παιδείας και Πολι-
τισμού) με ευθύνη για τη Δημοτική Ενότητα Μεσσήνης, Σπύρος Κοντοθανάσης (Περιβάλλοντος, Χωρο-
ταξίας, Πολεοδομίας και Υποδομών) με ευθύνη για τη Δημοτική Ενότητα Βουφράδος, Τάσος Ηλιόπου-
λος (Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού) με ευθύνη για τη Δημοτική Ενότη-
τα Ιθώμης και Νίκος Φύκιρης (Αθλητισμού και Πολιτικής Προστασίας) με ευθύνη για τη Δημοτική Ενό-
τητα Αίπειας. Εξ άλλου με απόφαση του Στ. Αναστασόπουλου ορίστηκαν, ο Γιώργος Παπαδόπουλος
ως εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος για τη Δημοτική Ενότητα Ανδρούσας και ο Ηλίας Πατσιώτης
ως εντεταλμένος σύμβουλος για τη Δημοτική Ενότητα Τρικόρφου.

Δόθηκαν οι αρμοδιότητες στο δήμο Πύλου-Νέστορος
Τα όργανα (θεσμικά και λειτουργικά) του διπλανού μας  δήμου Πύλου-Νέστορος διαμορφώθηκαν

ως εξής: Δημοτικό Συμβούλιο Πρόεδρος: Παναγιώτης Πετρόπουλος. Αντιπρόεδρος: Φώτης Αγγελό-
πουλος. Γραμματέας: Νίκος Βάγγαλης. Αντιδήμαρχοι: Παναγιώτης Καρβέλας με αρμοδιότητες τα
οικονομικά θέματα, αναπληρωτής δημάρχου και υπεύθυνος για τη Μεθώνη, Παναγιώτης Δαρσακλής
με αρμοδιότητες για την ποιότητα ζωής και τα Χιλιοχώρια, Περικλής Κοντογόνης με αρμοδιότητες
καθημερινότητας και Πύλου, Κώστας Βασιλόπουλος με αρμοδιότητες καθαριότητας, Γεώργιος Βοριάς
με αρμοδιότητες τις δημοτικές ενότητες Νέστορος και Παπαφλέσσα και Πελαγία Λευτάκη - Αρβανίτη
με αρμοδιότητες για την Κορώνη. Οικονομική Επιτροπή: Σωτήριος Σπυρόπουλος, Ελένη Βέργη-Στασι-
νοπούλου, Διονύσιος Ψαλλίδας, Γιάννης Σαρδέλης και από την αντιπολίτευση οι Αναστάσιος Τσορώ-
νης και Γεώργιος Γιαλελής. Αναπληρωματικά μέλη: Νικόλαος Βάγγαλης, Γεώργιος Μπαχούμας, Αγγε-
λος Χρονάς, Γιάννης Κοτσομύτης, Δημήτρης Γαϊτάνης. Επιτροπή Ποιότητας Ζωής: Σωτήριος Σπυρό-
πουλος, Θεόδωρος Χαραμαράς, Νικόλαος Βάγγαλης, Γεώργιος Μπαχούμας και από την αντιπολίτευ-
ση οι Κωνσταντίνος Νικήτας, Ζαχαρούλα Μουρδουκούτα. Αναπληρωματικά μέλη: Ελένη Βέργη-Στασι-
νοπούλου, Διονύσιος Ψαλλίδας, Παύλος Φιλόπουλος, Φώτης Αγγελόπουλος, Γιώργος Λαζόγιαννης.

Ο Γιάννης και τα αγριογούρουνα
Μπροστά σε μια εικόνα ασύμβατη μέχρι πριν λίγα χρόνια για την περιοχή μας βρέθηκε ο Γιάννης

Λεντούδης στην περιοχή Κεφαλόβρυσο πάνω στο οδικό άξονα Βλάση-Χατζή. Πετάχτηκε μπροστά στο
αυτοκίνητό του ένα κοπάδι αγριογούρουνα επτά τον αριθμό. Από τις φωτιές του 2007 και μετά πολλά
αγριογούρουνα άφησαν τα ορεινά και τραβήχτηκαν στην περιοχή μας. Εκεί βρήκαν ησυχία και εγκα-
ταστάθηκαν…

Τα παιδιά του Πάνου Κοσμόπουλου
Τα τέσσερα παιδιά του Πάνου και της Σοφίας  Κοσμοπούλου από το Κοντογόνι διαγράφουν σήμερα

μια αξιέπαινη πορεία κοινωνική και επιστημονική που κάνουν περήφανο όχι μόνο τον πατέρα τους και
τους συγγενείς τους αλλά και όλους τους  Μεσσηνίους και όχι μόνο. «Το πρώτο στη Νομική Σχολή
του πανεπιστημίου Αθηνών. Σήμερα, είναι άριστος Δικηγόρος-Συγγραφέας και ποιητής, τιμημένος, και
από την Ακαδημία Αθηνών. Με σύζυγο μια αρίστη φιλόλογο μεγαλώνουν δυο χαριτωμένα αγόρια. Το
δεύτερο ιατρός, αρίστη παθολόγος-λοιμωξιολόγος-επιδημιολόγος. Το τρίτο, αρίστη καρδιολόγος, με
σύζυγο, επίσης άριστον οφθαλμίατρον, μεγαλώνουν δυο λαμπρές κοπέλλες. Και το τέταρτο, αρίστη
γενική ιατρός, με σύζυγο έναν άριστο ιατρό ουρολόγο, μεγαλώνουν δυο χαριτωμένα κοριτσάκια». 


